韦尔奇·管理的 最高则是把 复杂的问题简 单化

本文摘自《世界经理人》

前通用电气董 事长兼 CEO 韦尔奇的 最高管理原则,也是 他成功的最大秘诀: "把事情简单化"。 他说:"管理就是把 复杂的问题简单化, 混乱的事情规范 化。"

01

杰克•韦尔奇认 为企业不必复杂化, 对他来说, 使事情保 持简单是商业活动的 要旨之一。他说,他 的目标是"将我们在

韦尔奇追求简单化的根源可以追溯至他初入通用电气的岁

月。他刚来这个公司 时,是在一个小型塑 胶实验室工作,成为 一个非常小但很灵活 的团队的一员, 在那 样一个柜架中, 简单 化起着支配作用,而

官僚主义完全不存在。

因为不必同官僚 主义作斗争, 韦尔奇 和他的同事们集中精 力于竞争、扩大业务、 创造新产品,以及韦

尔奇所喜爱的其他所 有东西。那些早年岁 月向他展示了商业可 以是充满激情却又简 单明了的,不必充斥 着复杂难懂的行业术 语。他此后的40年时

间大多用来将这种独特的激情和简单化逐 特的激情和简单电气 渐灌注到通用电气 "庞大的身躯"中。

韦尔奇说:"做 到简单化的行事作风, 需要莫大的勇气,尤

其是对于大公司而言, 更是如此。因为官僚 主义不仅惧怕速度, 更讨厌做事简单化。" 在韦尔奇看来,简单 化的核心就是要确保 公司上下对简单化处

事作风价值的认同和理解:

"对于生产制造 来说,简单化意味着 我们将以具体的操作 人员能够理解的, 而 不是复杂的程度来评 价涉及和生产流程。 在开拓市场的工作中, 简单化则意味着准确 的市场情报、给消费 者或行业客户以简明 扼要的建议。简单化 最重要的意义就在于

它在个人行为上的应用,即人与人之间的坦诚相待。"

面对复杂多变的外部环和繁杂的内部境和繁杂的内部势,企业管理者能特别是高层管理者能

否清醒地透过现象把 握事物的本质,采取 简单有效的手段和措 施去解决问题,并营 造使管理简单化的机 制,是企业能否持续 发展的不二法门。

02

韦尔奇强调,管 理不需要太复杂。他 说过: "作为领导者, 他必须具有表达清楚 准确的自信,确信组 织中的每一个人都能

理解事业的目标。然 而做到组织简化绝非 易事,人们往往害怕 简化。他们往往会担 心,一旦他们做事简 化,会被认为是头脑 清醒、事实坚定的人 才是最简化。"

宝洁公司的制度 具有人员精简、结构 简单的特点,并且该 制度能与公司的行政 风格相吻合。宝洁公 司制度的这一特点,

集中体现在该公司倡导的"一页备忘录"里。

惯,就是从来不接受 超过一页的备忘录, 他常在退回去的备忘 录上面定道:"把它 精简我想要的东 西。"

有人质疑,如果

说报告只有一页长, 那么宝洁公司是如何 将其处理得如此切中 要害、一目了然的呢? 有人经过调查,揭露 了这个谜底。

宝洁公司是在大

量支持性数据以及依 据事实分析的基础上, 不惜耗费精力与时间 而将报告尽量缩减, 目的是尽量减少领导 者或其他人的阅读报 告时所需的时间。这

种处理问题的方法非 常精细,并且趋于完 美。一页报告的威力 在于,它的要点鲜明 集中, 比主旨散布在 十多页的分散式、复 杂式的报告要简洁清

楚。

任何制度都可以 简化, 为了提高效率, 管理者可以采用简便 的方法加强企业内部 的沟通, "一页备忘 录"不失为一种行之 有效的方法。

公司规模不论大 小, 其本质都应该是 简单的,复杂只是人 为所致,企业应该倡 导简单的风气,运用 化繁为简、以简驭繁

的管理智慧,这才是 最重要的。